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SEDUTA DEL 19 NOVEMBRE 2018 

 

                      Atto  34                                                                                       arg.    84 a   

  

MOZIONE IN MERITO CENSIMENTO DEGLI ALLOGGI ERP SUL TERRITORIO 

MUNICIPALE 

 

 

L’anno DUEMILADICIOTTO addì 19 del mese di novembre in Genova, nei locali siti in Via Pinasco 

7 - Villa Garibaldi - alle ore 17.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Levante in seduta ordinaria, 

pubblica, in prima convocazione, con nota n. 391607 del 13 novembre 2018, ai sensi dell’art. 39 del 

vigente Regolamento per il Decentramento, approvato con deliberazione C.C. n. 6 del 6/02/2007. 

 

ALLE ORE 17.45 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: CARLEO Francescantonio 

ed i Consiglieri: AIESI Samuele, ALLEGRANZA Fabrizio, ARRIGHETTI Patrizia, BENVENUTI 

Antonella, DI PINO Cristiano, FINOCCHIO Serena, GAGGERO Laura, GAIBAZZI Roberto, 

GANDOLFO Nicholas, GIANNETTI Alessio, GIOVINAZZO Stefania, MACCAGNO Paola, 

MUZZIOLI Lorenzo, ORTONA Fabrizio, PINAZZI Tommaso, PRUZZO Fabrizio, RAFFAELLI 

Michele, REPETTO Gilberto SCIACCA Antonello, TIGOLI Francesco, UREMASSI Maurizio 

VIGLIETTI Chiara 

 

                  in numero di 23 

     

ASSENTI i Consiglieri: BOGLIOLO Federico, DREPAMA Carla  

                                                                                                               

                                                                                                               in numero di 2 

 

ASSENTI giustificati i Consiglieri: BOGLIOLO Federico, DREPAMA Carla 

 

ASSESSORE Sonia Paglialunga: presente  

E’ presente il Direttore del Municipio dott.ssa Luisa Gallo 

ASSISTONO LE SEGRETARIE: Funz. Amm. Benedetti Emma, I.S.A. Musante Alessandra 

Corrente Argomento 72 a esce il consigliere  Muzzioli (ore 19.30) (p. 22) 

Corrente Argomento 73 a escono i consiglieri Pinazzi  e Pruzzo (ore 19.40) (p. 20) 

Corrente Argomento 79 a esce la consigliera Finocchio (p. 19) 

Corrente Argomento 80 a rientra la consigliera Finocchio (p. 20) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri:  

Benvenuti Antonella, Ortona Fabrizio e Raffaelli Michele 

 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE: 21.20 
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                      Atto  34                                                                                       arg.    84 a   

  

MOZIONE IN MERITO CENSIMENTO DEGLI ALLOGGI ERP SUL TERRITORIO 

MUNICIPALE 

 

      

Su proposta dei consiglieri del Movimento 5 Stelle;  

 

Visti: 

 

- il D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, e ss.mm.ii., recante “Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento 

degli Enti Locali”, ed in particolare l’art. 17, comma 5, inerente alle forme di decentramento di 

funzioni e di autonomia organizzativa e funzionale nei Comuni con popolazione superiore a 300.000 

abitanti; 

- Gli artt. 60 e 68 dello statuto del Comune di Genova, adottato con deliberazione del c.c. n. 72 del 

12.06.2000 e successive modifiche ed integrazioni, inerenti rispettivamente le funzioni dei municipi 

e le competenze attribuite ai consigli municipali; 

- gli artt. 39 - 40 - 41 del Regolamento per il funzionamento degli Organi Municipali, approvato con 

deliberazione n. 29 del C.M. del 18/08/2008 in merito alla ammissibilità, la discussione, votazione 

delle mozioni e all’iscrizione delle mozioni all’ordine del giorno del Consiglio; 

 

 Premesso che: gli alloggi di Edilizia Residenziale Pubblica (E.R.P.) sono gestiti dall'Azienda 

Regionale Territoriale per l'edilizia (A.R.T.E) e costituiscono un enorme bene di valore patrimoniale 

e sociale per la collettività; 

Rilevato che: ad una prima analisi effettuata dagli scriventi i dati adisposizione relativi alla 

consistenza, allo stato di conservazione e allo stato d’uso di tali immobili nel Comune di Genova e 

più in particolare nel territorio del Levante sono alquanto frammentari e non univoci; 

Ritenuto che: un rilievo dello stato di fatto è il primo strumento per consentire ai Consiglieri, alla 

Giunta e ai cittadini di questo Municipio di conoscere l’effettiva consistenza e le condizioni degli 

immobili E.R.P. sul territorio e quindi di promuovere eventuali interventi per l’efficentamento dei 

servizi. 

Valutato che: problematiche riguardanti questi immobili di gestione regionale, potrebbero 

coinvolgere le competenze del Municipio, per quanto riguarda, viabilità, strade, interventi ordinari; 

Sottolineata ancora, la necessità del Municipio, di aver la conoscenza puntuale delle particolarità del 

proprio territorio per sapere dove e se intervenire, o invece eventualmente, cosa rispondere alla 

cittadinanza. 
TUTTO CIO’ PREMESSO  

 

Previa votazione esperita per alzata di mano, con l’assistenza degli scrutatori, che ha ottenuto il 

seguente risultato:  

 

PRESENTI:  n. 20 

VOTANTI:  n. 20 

FAVOREVOLI: n. 20 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO LEVANTE 

I M P E G N A 

IL PRESIDENTE E LA GIUNTA MUNICIPALE  

 

 

A richiedere presso gli Enti competenti la redazione di un database dettagliato e costantemente 

aggiornato degli immobili E.R.P. presenti sul territorio municipale. Detto database dovrà riportare per 

ciascun immobile almeno le seguenti informazioni: la consistenza (mq e/o il numero di vani), la classe 

e la categoria catastale, lo stato d’uso (assegnato, sfitto o occupato abusivamente), il canone annuo; 

 

A rendere tale registro/banca dati, pubblica e accessibile nel portale Municipio. 

 

 

 IL SEGRETARIO       IL PRESIDENTE 

  Emma Benedetti                       Francescantonio Carleo    

 

 

 

 

 

 


